

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetés:
 Vidéken: Egy óra — 8300 K
 Három óra — 24,000 K
 Egyes szám kőznep 300, vasár- és ünnepnap 500

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:
THÁN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet,
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

„Ugy kell végrehajtani a földbirtok reformot, hogy áldás és békeesség fakadjon belőle.“

A nemzetgyűlés mai ülése.

Budapest, február 12.

A nemzetgyűlés mai ülését 12 óra után Szeitovszky Béla elnök nyitotta meg. Folytatódóan tárgyalják a földreform novellát.

Az első felszólaló Gaál Gaszton: A 13. § az alaptörvénynek azt az intézkedését, amely a megváltást szenvedő tulajdonosok teljes kártalanítását imperatívus mondja ki, ha nem is semmisíti meg, de labilissá teszi azáltal, hogy bizonyos lehetőséget esélyeztet és hasonló kizáró szempontokat vesz figyelembe. A földmivelségi miniszter ezzel az intézkedéssel letért eddigi programjáról.

Sem az egységspártiak, sem elődjének a kiszáradt programjában sohasem fordult elő, hogy teljesen kártalanítás nélkül akarnak elvenni valakinél a tulajdonát. Ellenkezőleg a programban benne van, hogy a magántulajdont tiszteletben tartják.

Az alaptörvény 44. §-ának indoklása is kimondja a teljes kártalanítást.

Ugy látjuk a földmivelségi miniszter általánosítást nagyot változott, mert nem képviseli többet azokat az elveket, amelyek az alaptörvény meghozatalánál vezették. A földmivelségi miniszter sem privát beszélgetéseiben, sem hivatalos felszólalásaiban nem vallott olyan felfogást, mint amilyen a 13. §-ban van lefektetve.

Felki állások bairól: Abban a szakaszban nincs semmi érthető, vagy különös.

Gaal Gaszton: Akkor hagyjuk el. Ez a szakasz csak arra alkalmas, hogy gyökértesse a törvényt azok előtt, akiknek vagyonát értéken alulnak fogja megállapítani a bíróság, de a földöz utított szempontjából sincsen szükség arra, hogy a teljes kártalanítás elvétől eltérjenek.

Nagyatádi Szabó: Nem is térünk el. **Gaal Gaszton:** Erre már nem tudnék felélni.

Nagyatádi Szabó: Mafid és felelek. **Gaal Gaszton:** Ova inti a kormányt és a főbbeséget, hogy a magánjog elvi utjáról leférjenek. Az állam legyen segítégre a gyengéknek, nincseleneknek, azaz, hogy birtokot szerezhessenek. A nincseleneket az egész magyar társadalom vegye pártfogás alá és ne egyetlen osztály terhére erősitsek meg őket. Indítványozza, hogy a novella 13. §-ának 2., 3., 4. és 5-ik bekezdését töröljék.

Farkas Tibor: Ez a szakasz szerinte zűböt gondolkodást árul el.

Nagyatádi Szabó: Magából kikelve kiáltja: Szabad így beszélni egy képviselőnek hát én zűböt vagyok?

Az elnök: Kérde Farkast, hogy milyen értelemben használta ezt a kifejezést.

Farkas Tibor: Farkas tartja, hogy felfogás eredményének tekinti ezt a szakaszt. Ha valaki ebben kifogásolni valót talál, annak rendelkezésére áll, de semmiféle terrorral nem engedi magát eltántorítani attól, hogy álláspontját kifejtse.

Nagyatádi Szabó: Ehhez joga van, de a másik se kútva.

Farkas: Igazságügyi rabszoldiának tartja a 13-ik §-ban foglaltakat.

Elnök: Figyelmezteti, hogy csak az első bekezdéshez szóljon.

Farkas Tibor: Az első bekezdés rendelkezése szerint sértők a bíróságra, mert azt állania meg, hogy a vegyes bíróság nem alkalmas az ügyek elintézésére, még pedig azért nem, mert a szűkebb értelemben vett magánjogi szempontok szerint itéli meg az ügyeket. Csatlakozik a törést indítványozó módosításhoz.

Osztory József: Hibáztatja, hogy a bíróság a földreform tárgyalásokkal kapcsolatban más munkát is végeznek. Indítványt terjeszt be, mely szerint a választott bíróság más foglalkozást, mint a földreformmal kapcsolatos nem üzhet.

Nagyatádi Szabó: Neki is az az álláspontja, hogy a bírakat nagyobb számban neveznék ki ennek az ügynek tárgyalására és hogy azok mással, mint földreformmal, ne foglalkozhassanak. De ezt az elvet nem tudja keresztülvinni, éppen ezért Cserty indítványának elutasítását kéri.

A Ház a 13-ik § első bekezdését eredeti szövegében fogadja el.
 A második bekezdéshez az előadó stílusú módosítást nyújt be.

Dénes István: szólal fel: Kívánatosnak tartana, ha az értékmegállapításnál a kataszteri tiszta jövedelmek figyelembe.

Szakács József: Felvilágosítást kér a földmivelségi minisztertől arra nézve, hogy a szakaszban foglalt méltányos ár megfelel-e a normális árszintnek.

Gaal Gaszton: reflexál Dénest felszólalására. Nem helyesli a kataszteri tiszta jövedelem figyelembevételét. Minden kétséget kizáróan imperatívus intézkedéseket kíván. Attól fél, hogy a bíróság a méltányosságot olyanokkal szemben is fogja gyakorolni, akik nem szorúlnak arra, hogy a gazdagokkal szemben.

Nagyatádi Szabó: Gazdag ember nem kap földet.

Gaal Gaszton: Ezt az intézkedést a novellának a kommunizmus felé való elcsúszásának tekinteli. Amennyiben indítványát nem fogadják el, Farkas Tibor indítványához csatlakozik.

Rubinek István: A törvényjavaslat eredeti szövege és Gaál Gaszton felfogása között jogi ellentét nincsen. Ami a méltányosságot illeti, az egész novella, de az alaptörvény is a méltányosságon épül fel. A Gaál Gaszton által hárított elvek keresztülvételéppen azoknak a helyeken neheztelné meg a földreform novella végrehajtását, ahol annak végrehajtása szükséges, t. i. ott, ahol földszűke van. Ezeknek a helyeken ugyanis sokkal magasabbra nyomják fel a földárát a beisó értéknél. Ezt az árat a rászorultak nem tudják megfizetni. Nem azt jelenti ez, hogy ingyen adjunk földet, de úgy kell végrehajtani a törvényt, hogy gyababb áldás és békeesség fakadjon az országra és a népre. (Taps a jobboldalon.)

Ezután **Osztory Imre** tiltakozik az el-

len, hogy itt kommunizmusról van szó. A birtokreformot éppen ezért akarják megcsinálni, hogy a kommunista elvet teljesen kiküszöböljék. Eppen a nagybirtokosok érdekében kellett a méltányos szót bevenni a szakaszba. Nagyon csodálkozik azon, hogy Gaál Gaszton olyan indoklatlanul és hevesen védi a nagybirtokosokat. A képviselő ur birtokreformot akar minden sérelem nélkül. Vajon hogyan kapnának földet, ha az állambirtokosok nem adnak meg a jogot arra, hogy ott, ahol kell kisajátítási joga legyen. A méltányosság gon fordul meg az egész törvény. Ha nem a méltányosságon alapul az ár megállapítás, akkor tulajdonképpen tonkre teszik azt a népréteget, amelyet földhöz akarnak juttatni, már pedig ennek a nemzetgyűlésnek korszakalkotó jelentőségű érdeke az, hogy a földreformot végrehajtsa és hogy becsületes uton, nem kommunizmus, hanem törvényhozás által segítsen a nincstelének helyzetén (Taps a baloldalon és a közepén.)

Ezután Grieger Miklós szólal fel: A magántulajdon szentségének alapján áll, de a háborúban volt emberek existenciához való juttatása éppen olyan szent kötelesség, mint a magántulajdon szentsége. Az eredeti szöveget fogadja el.

Az 5-ik bekezdésnél Gaál Gaszton kifogásolja, hogy a megváltást szenvedők nyereséghez nem juthatnak. E tekintetben világos szöveget kíván. Tudja, hogy a minisztereknek csak az intenciója, hogy az úzsora egységeket kizárja. Ilven értelemben kéri átszövegezni a szakaszt.

Nagyatádi Szabó István: Arról van szó, hogy a háborús szerencsétlen birtokosok kell elsősorban kisajátítani, a mellyeket a háború alatt 800-1000 koronáért vettek, kölcsönt vettek fel arra és ma sem fizették ki. Igazságos volna-e, ha ma azok, akik semmit nem fizettek meg a földért, milliárdos nyereséghez jussanak. Ezt senki sem tarthatja igazságnak. Bejelenti, hogy a bekezdés után az előadó kiegészítő módosítást fog beterjeszteni, amely szerint a bíróság indokolt esetekben a rászorultak részéről kártalanítást fog megállapítani a megváltást szenvedő részére.

A Ház az 5-ik bekezdést eredeti szövegében fogadja el.
Az elnöki napirend szerint a Ház legközelebbi ülését holnap délelőtt 10 órakor tartja, melynek tárgya a földreform novella részletes vitája.
 Ülés vége fél 8 órakor.

A Máv. elnökgazgatója és helyettesei lemondanak.

Ma reggel az a hír terjedt el, hogy Keleti Dénes, a Máv. elnökgazgatója lemondott állásáról és Keletivel együtt távozik Tasnády Szűcs András elnök helyettes is, akit állítólag nyugdíjaznak. Keleti távozásának híre kapcsolatos Hoyos Miksa gróf kaposvári becséddével. Hoyos ugyanis beszámolójában élesen bírálta az államvasutat és azt kívánta, hogy a legkiválóbb szakembereket állítsák ennek az intézménynek az élére.

Uj rend az adóhivatalnál

Felhívás az adózókhoz.
 A városi adóhivatal értesíti az adózó közönséget, hogy a m. kir. pénzügyminiszterium 20557-1923. VII. sz. rendelkezéssel az adókövetést, könyvelést általában az egész adókezelést közigazgatási kerületenként elkülönítette.

Az elkülönítés alól kikapcsolta a földadónyilvántartást, amely a fővárosban is helyben és nem kerületenként lesz kezelve. A földadó előírása azonban az adózók lakása szerint illékony adó kerületeké lesz fogantatva.

Felhívja a városi adóhivatalt az adótervezésükkel az egyes kerületi adóhivataloknál rendezzék és házak, tanulóépületek felvételére szerint illetékes adókerületenként nyújtsák be a házbemelési iratokat és bérletiról jegyzeteket. Megjegyzni a városi adóhivatalt általános levél szolgálat, hogy mindegyik önálló adózóknak az egyes adókerületeknek csak egy számlája lehet. Ha tehát ugyanazon adókötelesnek egy közigazgatási kerületben több adóköteles háza van, a kivetett adók egy számlán irandók elő, ha pedig az adózóknak több közigazgatási kerületben is lenne adóköteles háza, a kivetett adók nem az adózó lakása szerint illetékes kerületi adóhivatalnál irandók elő, hanem a házfekvése szerint illetékes kerületi adóhivatalnál lesz előírva és ott fizetendő be.

A közös birtok vagy közös üzletek után egy összegben kivetett adót a közös birtokosok nevére a birtok, illetve az üzlet fekvése szerint illetékes kerületi adóhivatalnál külön számlán kell előírni s ott kell befizetni. Közös háztartásban élő házastársaknak, vagy az egyik elhalt szülő helyébe lépett kis-korú gyermekeknek az életben levő szülővel közös birtokukban foglalt ingatlanuk után kivetett földadót, házadót a családtag nevére egy adókönyvi számlán kell előírni.

A mai tőzsde.

A korona 201.
Zürichi zárlat: Berlin 127 fél, Hollandia 215, Newyork 575, London 2472, Páris 2610, Milano 2507 fél, Prága 1670, Budapest 201, Belgrád 687 fél, Bukarest 250, Szófia 435.
Ferencvárosi sertésjelentés: Nyíltvársári maradvány 242. érkezett 237, eladott 137.
Arak: könnyű 13500-16000, nehéz 15000-17000.
Zártvásáron 3 kelt el a fenti áronok. Devizaközpont hivatalos árfolyamai: Belgrád dinár 385-415, Bukarest lej 170-182, London 139750-14750, Angol font 140050-150050, Milano 1420-1520, líra 1430-1530, Páris 1475-1585, francia frank 1490-1600, Szófia eva 246-62. A többi változatlan. Minden vonatkozásban 24 százalékos felér számítattik fel.
Terménvtőzsde zárlat: A mai terménvtőzsde az irányzat gyengébb, a takarmányvevők tartottak.
 Hivatalos árak: 76 kilós tisztavideki buza 221-222, egység 219-220, 79 kilós tisztavideki 225-26, egység 223-24, rozs 165-67 fél, tak. árpa 180-200, sörárpa 220-25, zab 192 fél és 195, tengeri 175-77 fél, korna 118-120. Magvak változatlanok.

Főispánok értekezlete Budapesten.

Lesz-e általános új választás?

Jelentették, hogy a miniszterelnök az ország összes főispánjait ma este Budapestre rendelte. A főispánok megbeszélésből parlamenti körökben arra következtettek, hogy ez az értekezlet az esetleges új választással van kapcsolatban. Munkatársunk ma délután irányban kérdést intézett Almássy Lászlóhoz a kormányzópart ügyvezető alelnökéhez, aki a következő nyilatkozatot tette:

Az eddigi tervtől eltérőleg a főispáni értekezlet nem ma este, hanem holnap délelőtt lesz a belügyminiszteriumban. Az értekezletet ünnepi ebéd követi, a melyet az egységes pártban rendeznek. Az ebéd után jelen lesz a miniszterelnök és a belügyminiszter. Az értekezlet és a választás között semmi összefüggés nincsen. Új választásra csak akkor volna szükség, ha olyan nagyjelentőségű

kérdések merültek volna fel, amelyben a törvényhozás az ország megkérdése nélkül nem dönthet. Ilyen kérdések azonban egyelőre nincsenek napirenden. A külföldi kölcsön ügye nem olyan kérdés, amely új választást tenne szükségessé.

Arra kérdésre, hogy a földreform novella tétő alá jutása után milyen javaslatok kerülnek a Ház elé, a kormányzópart ügyvezető alelnöke a következőket mondotta:

Remélem, hogy a Ház a földreform novella tárgyalásával még ezen a héten végez. A novella után azt hiszem még nem kerülhet sor a fővárosi törvényjavaslata, hanem Nagy Emil igazságügy-miniszternek a perrendtartásról szóló javaslata fog a nemzetgyűlés elé kerülni.

A legjobb kávék KIRÁLYNÁL,
 a vevő előtt pörköelve kaphatók, **Dégenfeld-tér 11.**

Forgalmi adó a vásárban.
 A közlekedési kirakodó vásáron árusítani szándékos helybeli iparosok és kereskedők árusító helyre vigyék általában forgalmi adó köntösök blokkjaikat s blokkoknak a vevőket blokkok rendezés helyükön árusítsák. Az ez ellen vétők ellenében a helyszínen megadóztat az idegen árusítók.

donságok.

Bi istentisztelet sorrendje
 templomokban: Nagytulajdonosok délelőtt 10 órakor dr. Révész István, Kistemplom délután 3 órakor Szele György, délután 5 órakor Zámboéry Sándor, délután 7 órakor Marton Sándor, Kossuth-utca délelőtt 10 órakor Pap János, délután 3 órakor Papp János, délután 5 órakor Pelcz György, délután 7 órakor Iszotályi templomban délután 3 órakor Bajá Mihály, délután 5 órakor Imre, Nyilastelepen délután 3 órakor Keresztúry József, Homokmező délelőtt 10 órakor dr. Révész István, délután 3 órakor Ferenczy Gyula. — Nagytulajdonosok sorrendje a Kossuth-templomban: délután 3 órakor Révész István, délután 5 órakor Révész Imre, csütörtök délután 3 órakor urvasora osztássa délután 5 órakor Révész István, délután 7 órakor Révész Imre, délután 9 órakor Révész István, délután 11 órakor Révész Imre, délután 1 órakor Révész István, délután 3 órakor Révész Imre, délután 5 órakor Révész István, délután 7 órakor Révész Imre, délután 9 órakor Révész István, délután 11 órakor Révész Imre.

Szövetség vallásos-estély
 nap délután 5 órakor lesz a templomban György Lóránd elnökségével, miniszter lesz a székfoglaló, majd estélyre kerül a székfoglaló.

mai-kör (Hírtől délelőtt) a közgyűlést tart a Csánó (Hátsó-u. 23.) Tárgyalóteremben a 2. Pénztársági jelentés, a 3. Pénztársági jelentés, a 4. Pénztársági jelentés, a 5. Pénztársági jelentés, a 6. Pénztársági jelentés, a 7. Pénztársági jelentés, a 8. Pénztársági jelentés, a 9. Pénztársági jelentés, a 10. Pénztársági jelentés, a 11. Pénztársági jelentés, a 12. Pénztársági jelentés, a 13. Pénztársági jelentés, a 14. Pénztársági jelentés, a 15. Pénztársági jelentés, a 16. Pénztársági jelentés, a 17. Pénztársági jelentés, a 18. Pénztársági jelentés, a 19. Pénztársági jelentés, a 20. Pénztársági jelentés, a 21. Pénztársági jelentés, a 22. Pénztársági jelentés, a 23. Pénztársági jelentés, a 24. Pénztársági jelentés, a 25. Pénztársági jelentés, a 26. Pénztársági jelentés, a 27. Pénztársági jelentés, a 28. Pénztársági jelentés, a 29. Pénztársági jelentés, a 30. Pénztársági jelentés, a 31. Pénztársági jelentés, a 32. Pénztársági jelentés, a 33. Pénztársági jelentés, a 34. Pénztársági jelentés, a 35. Pénztársági jelentés, a 36. Pénztársági jelentés, a 37. Pénztársági jelentés, a 38. Pénztársági jelentés, a 39. Pénztársági jelentés, a 40. Pénztársági jelentés, a 41. Pénztársági jelentés, a 42. Pénztársági jelentés, a 43. Pénztársági jelentés, a 44. Pénztársági jelentés, a 45. Pénztársági jelentés, a 46. Pénztársági jelentés, a 47. Pénztársági jelentés, a 48. Pénztársági jelentés, a 49. Pénztársági jelentés, a 50. Pénztársági jelentés, a 51. Pénztársági jelentés, a 52. Pénztársági jelentés, a 53. Pénztársági jelentés, a 54. Pénztársági jelentés, a 55. Pénztársági jelentés, a 56. Pénztársági jelentés, a 57. Pénztársági jelentés, a 58. Pénztársági jelentés, a 59. Pénztársági jelentés, a 60. Pénztársági jelentés, a 61. Pénztársági jelentés, a 62. Pénztársági jelentés, a 63. Pénztársági jelentés, a 64. Pénztársági jelentés, a 65. Pénztársági jelentés, a 66. Pénztársági jelentés, a 67. Pénztársági jelentés, a 68. Pénztársági jelentés, a 69. Pénztársági jelentés, a 70. Pénztársági jelentés, a 71. Pénztársági jelentés, a 72. Pénztársági jelentés, a 73. Pénztársági jelentés, a 74. Pénztársági jelentés, a 75. Pénztársági jelentés, a 76. Pénztársági jelentés, a 77. Pénztársági jelentés, a 78. Pénztársági jelentés, a 79. Pénztársági jelentés, a 80. Pénztársági jelentés, a 81. Pénztársági jelentés, a 82. Pénztársági jelentés, a 83. Pénztársági jelentés, a 84. Pénztársági jelentés, a 85. Pénztársági jelentés, a 86. Pénztársági jelentés, a 87. Pénztársági jelentés, a 88. Pénztársági jelentés, a 89. Pénztársági jelentés, a 90. Pénztársági jelentés, a 91. Pénztársági jelentés, a 92. Pénztársági jelentés, a 93. Pénztársági jelentés, a 94. Pénztársági jelentés, a 95. Pénztársági jelentés, a 96. Pénztársági jelentés, a 97. Pénztársági jelentés, a 98. Pénztársági jelentés, a 99. Pénztársági jelentés, a 100. Pénztársági jelentés, a 101. Pénztársági jelentés, a 102. Pénztársági jelentés, a 103. Pénztársági jelentés, a 104. Pénztársági jelentés, a 105. Pénztársági jelentés, a 106. Pénztársági jelentés, a 107. Pénztársági jelentés, a 108. Pénztársági jelentés, a 109. Pénztársági jelentés, a 110. Pénztársági jelentés, a 111. Pénztársági jelentés, a 112. Pénztársági jelentés, a 113. Pénztársági jelentés, a 114. Pénztársági jelentés, a 115. Pénztársági jelentés, a 116. Pénztársági jelentés, a 117. Pénztársági jelentés, a 118. Pénztársági jelentés, a 119. Pénztársági jelentés, a 120. Pénztársági jelentés, a 121. Pénztársági jelentés, a 122. Pénztársági jelentés, a 123. Pénztársági jelentés, a 124. Pénztársági jelentés, a 125. Pénztársági jelentés, a 126. Pénztársági jelentés, a 127. Pénztársági jelentés, a 128. Pénztársági jelentés, a 129. Pénztársági jelentés, a 130. Pénztársági jelentés, a 131. Pénztársági jelentés, a 132. Pénztársági jelentés, a 133. Pénztársági jelentés, a 134. Pénztársági jelentés, a 135. Pénztársági jelentés, a 136. Pénztársági jelentés, a 137. Pénztársági jelentés, a 138. Pénztársági jelentés, a 139. Pénztársági jelentés, a 140. Pénztársági jelentés, a 141. Pénztársági jelentés, a 142. Pénztársági jelentés, a 143. Pénztársági jelentés, a 144. Pénztársági jelentés, a 145. Pénztársági jelentés, a 146. Pénztársági jelentés, a 147. Pénztársági jelentés, a 148. Pénztársági jelentés, a 149. Pénztársági jelentés, a 150. Pénztársági jelentés, a 151. Pénztársági jelentés, a 152. Pénztársági jelentés, a 153. Pénztársági jelentés, a 154. Pénztársági jelentés, a 155. Pénztársági jelentés, a 156. Pénztársági jelentés, a 157. Pénztársági jelentés, a 158. Pénztársági jelentés, a 159. Pénztársági jelentés, a 160. Pénztársági jelentés, a 161. Pénztársági jelentés, a 162. Pénztársági jelentés, a 163. Pénztársági jelentés, a 164. Pénztársági jelentés, a 165. Pénztársági jelentés, a 166. Pénztársági jelentés, a 167. Pénztársági jelentés, a 168. Pénztársági jelentés, a 169. Pénztársági jelentés, a 170. Pénztársági jelentés, a 171. Pénztársági jelentés, a 172. Pénztársági jelentés, a 173. Pénztársági jelentés, a 174. Pénztársági jelentés, a 175. Pénztársági jelentés, a 176. Pénztársági jelentés, a 177. Pénztársági jelentés, a 178. Pénztársági jelentés, a 179. Pénztársági jelentés, a 180. Pénztársági jelentés, a 181. Pénztársági jelentés, a 182. Pénztársági jelentés, a 183. Pénztársági jelentés, a 184. Pénztársági jelentés, a 185. Pénztársági jelentés, a 186. Pénztársági jelentés, a 187. Pénztársági jelentés, a 188. Pénztársági jelentés, a 189. Pénztársági jelentés, a 190. Pénztársági jelentés, a 191. Pénztársági jelentés, a 192. Pénztársági jelentés, a 193. Pénztársági jelentés, a 194. Pénztársági jelentés, a 195. Pénztársági jelentés, a 196. Pénztársági jelentés, a 197. Pénztársági jelentés, a 198. Pénztársági jelentés, a 199. Pénztársági jelentés, a 200. Pénztársági jelentés, a 201. Pénztársági jelentés, a 202. Pénztársági jelentés, a 203. Pénztársági jelentés, a 204. Pénztársági jelentés, a 205. Pénztársági jelentés, a 206. Pénztársági jelentés, a 207. Pénztársági jelentés, a 208. Pénztársági jelentés, a 209. Pénztársági jelentés, a 210. Pénztársági jelentés, a 211. Pénztársági jelentés, a 212. Pénztársági jelentés, a 213. Pénztársági jelentés, a 214. Pénztársági jelentés, a 215. Pénztársági jelentés, a 216. Pénztársági jelentés, a 217. Pénztársági jelentés, a 218. Pénztársági jelentés, a 219. Pénztársági jelentés, a 220. Pénztársági jelentés, a 221. Pénztársági jelentés, a 222. Pénztársági jelentés, a 223. Pénztársági jelentés, a 224. Pénztársági jelentés, a 225. Pénztársági jelentés, a 226. Pénztársági jelentés, a 227. Pénztársági jelentés, a 228. Pénztársági jelentés, a 229. Pénztársági jelentés, a 230. Pénztársági jelentés, a 231. Pénztársági jelentés, a 232. Pénztársági jelentés, a 233. Pénztársági jelentés, a 234. Pénztársági jelentés, a 235. Pénztársági jelentés, a 236. Pénztársági jelentés, a 237. Pénztársági jelentés, a 238. Pénztársági jelentés, a 239. Pénztársági jelentés, a 240. Pénztársági jelentés, a 241. Pénztársági jelentés, a 242. Pénztársági jelentés, a 243. Pénztársági jelentés, a 244. Pénztársági jelentés, a 245. Pénztársági jelentés, a 246. Pénztársági jelentés, a 247. Pénztársági jelentés, a 248. Pénztársági jelentés, a 249. Pénztársági jelentés, a 250. Pénztársági jelentés, a 251. Pénztársági jelentés, a 252. Pénztársági jelentés, a 253. Pénztársági jelentés, a 254. Pénztársági jelentés, a 255. Pénztársági jelentés, a 256. Pénztársági jelentés, a 257. Pénztársági jelentés, a 258. Pénztársági jelentés, a 259. Pénztársági jelentés, a 260. Pénztársági jelentés, a 261. Pénztársági jelentés, a 262. Pénztársági jelentés, a 263. Pénztársági jelentés, a 264. Pénztársági jelentés, a 265. Pénztársági jelentés, a 266. Pénztársági jelentés, a 267. Pénztársági jelentés, a 268. Pénztársági jelentés, a 269. Pénztársági jelentés, a 270. Pénztársági jelentés, a 271. Pénztársági jelentés, a 272. Pénztársági jelentés, a 273. Pénztársági jelentés, a 274. Pénztársági jelentés, a 275. Pénztársági jelentés, a 276. Pénztársági jelentés, a 277. Pénztársági jelentés, a 278. Pénztársági jelentés, a 279. Pénztársági jelentés, a 280. Pénztársági jelentés, a 281. Pénztársági jelentés, a 282. Pénztársági jelentés, a 283. Pénztársági jelentés, a 284. Pénztársági jelentés, a 285. Pénztársági jelentés, a 286. Pénztársági jelentés, a 287. Pénztársági jelentés, a 288. Pénztársági jelentés, a 289. Pénztársági jelentés, a 290. Pénztársági jelentés, a 291. Pénztársági jelentés, a 292. Pénztársági jelentés, a 293. Pénztársági jelentés, a 294. Pénztársági jelentés, a 295. Pénztársági jelentés, a 296. Pénztársági jelentés, a 297. Pénztársági jelentés, a 298. Pénztársági jelentés, a 299. Pénztársági jelentés, a 300. Pénztársági jelentés, a 301. Pénztársági jelentés, a 302. Pénztársági jelentés, a 303. Pénztársági jelentés, a 304. Pénztársági jelentés, a 305. Pénztársági jelentés, a 306. Pénztársági jelentés, a 307. Pénztársági jelentés, a 308. Pénztársági jelentés, a 309. Pénztársági jelentés, a 310. Pénztársági jelentés, a 311. Pénztársági jelentés, a 312. Pénztársági jelentés, a 313. Pénztársági jelentés, a 314. Pénztársági jelentés, a 315. Pénztársági jelentés, a 316. Pénztársági jelentés, a 317. Pénztársági jelentés, a 318. Pénztársági jelentés, a 319. Pénztársági jelentés, a 320. Pénztársági jelentés, a 321. Pénztársági jelentés, a 322. Pénztársági jelentés, a 323. Pénztársági jelentés, a 324. Pénztársági jelentés, a 325. Pénztársági jelentés, a 326. Pénztársági jelentés, a 327. Pénztársági jelentés, a 328. Pénztársági jelentés, a 329. Pénztársági jelentés, a 330. Pénztársági jelentés, a 331. Pénztársági jelentés, a 332. Pénztársági jelentés, a 333. Pénztársági jelentés, a 334. Pénztársági jelentés, a 335. Pénztársági jelentés, a 336. Pénztársági jelentés, a 337. Pénztársági jelentés, a 338. Pénztársági jelentés, a 339. Pénztársági jelentés, a 340. Pénztársági jelentés, a 341. Pénztársági jelentés, a 342. Pénztársági jelentés, a 343. Pénztársági jelentés, a 344. Pénztársági jelentés, a 345. Pénztársági jelentés, a 346. Pénztársági jelentés, a 347. Pénztársági jelentés, a 348. Pénztársági jelentés, a 349. Pénztársági jelentés, a 350. Pénztársági jelentés, a 351. Pénztársági jelentés, a 352. Pénztársági jelentés, a 353. Pénztársági jelentés, a 354. Pénztársági jelentés, a 355. Pénztársági jelentés, a 356. Pénztársági jelentés, a 357. Pénztársági jelentés, a 358. Pénztársági jelentés, a 359. Pénztársági jelentés, a 360. Pénztársági jelentés, a 361. Pénztársági jelentés, a 362. Pénztársági jelentés, a 363. Pénztársági jelentés, a 364. Pénztársági jelentés, a 365. Pénztársági jelentés, a 366. Pénztársági jelentés, a 367. Pénztársági jelentés, a 368. Pénztársági jelentés, a 369. Pénztársági jelentés, a 370. Pénztársági jelentés, a 371. Pénztársági jelentés, a 372. Pénztársági jelentés, a 373. Pénztársági jelentés, a 374. Pénztársági jelentés, a 375. Pénztársági jelentés, a 376. Pénztársági jelentés, a 377. Pénztársági jelentés, a 378. Pénztársági jelentés, a 379. Pénztársági jelentés, a 380. Pénztársági jelentés, a 381. Pénztársági jelentés, a 382. Pénztársági jelentés, a 383. Pénztársági jelentés, a 384. Pénztársági jelentés, a 385

Felemelték a szesz ellenőrzését.

Budapest, febr. 12. A pénzügyminiszter az adómenteses kitöltés szesz után...

Milyen juhok tenyészünk?

Dr. Rác Mihály előadása.

Erdékes és rendkívül tanúságos gazdasági előadást tartott vasárnap délelőtt...

Azon kezdte, hogy a állattenyésztésnek egyik ágában sem találkozunk...

Ráér a juh állományunk megfogvatkozására. Míg 1911-ben a történelmi...

Debrecenben és a Tiszántulon két irvnyu iuhitenyésztés folyik. Régió a magyar racka vagy riskás az a sodrott...

A mi vedünk másik fajta a magyar racka racka, mely az apró testű, keves gyapjú hozamú merinó juhok szaporítója...

Eldoáása végen kéri a gazdákat, hogy a nyírás előtt 6 héttel megállapított legyen...

Dr. Rác Mihálynak tanúságos gyakorlati előadását Jóna István elnök közönte meg.

Emelkednek a jószág árak.

A tegnapi debreceni háromvásárban az irványzat tartott, a vásár élénk volt.

A szarvasmarha piacra a felhajtás közepes, az árak tartottak, a vásár igen élénk volt.

LEGOCSÓBB PAPIROSBOLT

A SPRINGER BOLT.

TÜZIFA

bükk, hasáb, elsőrendű minőség vagyon tételben önként, mászánként, aprítva és házhoz szállítva legolcsóbban beszerezhető az

Erdélyi Tűzfahozzártali R.-T.-nál, Fűrdő-utca 2. Telefon 10-93.

Harmincöt százalékkal emel a MÁV.

A reform megvalósulása után jön a nagyobb emelés.

Az államvasut tarifareformjának kérdésében újabb változás állott be.

A közlekedésügyi bizottság mult heti ülése után, amelyen először foglalkozott az új tarifatervezettel...

A közlekedésügyi bizottság tegnapi ülésén azonban megváltozott a helyzet és a felszólalók helyeselték a ter-

vezet alapelveit. Valószínű tehát, hogy az új tarifa rövid időn belül mégis életbe lép.

A MÁV. vezetősége elhatározta, hogy addig is, amíg a reform megvalósul, újabb tarifaemelés léptet életbe.

Hegymegi Kiss Pál a debreceni lakáshivatal ügyében interpellál.

A szerdai interpellációs napra eddig csak három interpellációt jegyeztek be.

hez a debreceni lakáshivatal ügyében. Szeretnénk látni ebben a kényes hivatalban Hegymegi Kiss Pált, ő bizonyára mindent jobban tudna csinálni.

Gönczi Egyesület felemelte a tagsági díjakat.

A hajdúvármegyei Gönczi Egyesület tegnap tartotta választmányi ülését Ormos Lajos elnöke alatt a tanítói otthonban.

Egyesület tagdíját is. A tagdíj ez évre 4000 korona, melyet március 1-ig be kell fizetni.

Két év múlva akarják szabaddá tenni a lakásokat

A népjóléti miniszter nyilatkozata.

Vass József népjóléti és munkaügyi miniszternél az állami lakásépítő akció ügyében több fontos értekezletet tartottak a népjóléti minisztérium főosztályosai.

Tavasszal mintegy kétezer kislakás építésére számíthatunk az állami lakásépítő akció révén.

A város III-ik választókerületének választóigogosult tagjai részére a szavazó igazolványok kikészítését folyamatban van.

A város III-ik kerületben mind a két jelölt nagy igyekezettel készül a pótválasztásra.

A volt Magoss-párt azon az alapon hogy már az alapválasztásnál voltak hibák, ezért az ezen az alapon megtörtént pótválasztás sem lehet helyes.

Bajok az adófizetés körül.

Nagy a teher a tisztikaron. Óriási a tolongás. Türelmetlen a tömeg.

Február első fel az évnegyvedi adók fizetésének ideje. Aki a számtalan egyenes és nem egyenes adót február 15-ig be nem fizeti, azt megbüntetik.

A városi adóhivatal igazán nem panaszkodhatik, hogy nem fizetik az adót, mert most már az utolsó napokban ember ember hatán tolong a szűk, sötét és piszkos folyosókon.

Meg kell kezdeni a lakások teljes felszabadítását.

A lakásügyek terén egyébként számos enyhítés történt. A bérösszeg tekintetében is tényleges változások állottak be.

Ennek az állapotnak bekövetkezését 1926 novemberére kontempláltuk. Valószínű azonban, hogy

A debreceni pótválasztás.

Debrecen, 1924. február 12. Csóka Sámuel polgármesterhelvettes.

Megfelelőbbek a III. kerületi választást.

Míg a III. kerületben mind a két jelölt nagy igyekezettel készül a pótválasztásra.

A volt Magoss-párt azon az alapon hogy már az alapválasztásnál voltak hibák, ezért az ezen az alapon megtörtént pótválasztás sem lehet helyes.

A petíciót 437 választónak kell aláírni. Eddig már 100-nál több írt alá. A felelőbbséget elsőnek dr. Vass József tanácsnok írta alá és közvetlen a választás után beadják s ha a bírói választmány a lelebbezésnek helyt ad igen könnyen meg egy harmadik sőt egy negyedik választásnak is néz eléje a III. kerület. Pedig elég lett volna ez a kettő is.

A pénztár 12 órakor zár. Itt van a kincstári házhásonrészesedés. Ezt oly körülményesen lehet kiszámítani, hogy nem sokára még a miniszter is belkavarodik és mégis megkívánják, hogy az asszony vagy ember, aki írni olvasni is alig tud, jól állítsa ki a sok rovatu nyomtatványt.

Amde a nyomtatványt meg a Méliusz könyvkereskedésben lehet kapni. Ezt a legtöbb szegény telepi ember azt se tudja, hol van. Igazán nem értjük meg, hogy az adókerületekben mért nincsen ilyen ív? Minemü megterhelhetést jelentene ez a hivatalokra? Előzik azt, hogy egyes tudatlan emberek egész dél-élelt keresik a Méliuszt, mire vissza térhetnek, akkor a pénztár zárva van.

Megtörtént — legalább így panaszkolt egy öreg törődött asszony sírva — hogy negyedrre jött befizetni és még mindig nem tudt elvégezni. Jóhet ujra be a külső telepről. Ha február 15-ig be nem fizeti 10% büntetést fizet.

mindig nem tudt elvégezni. Jóhet ujra be a külső telepről. Ha február 15-ig be nem fizeti 10% büntetést fizet.

Ma látnák az illetékes tényezők a rendezet elkeseredett embert, az agyongyötört szegény hivatalnokt kart, akik ezer átkot szórnak, talán meghosszabbítanák a hivatalos órákat az utolsó napokban.

Mi megvagyunk győződve, hogy az illetékes tényezők minden lehetőt megtesznek, hogy ezek a nehézségek megszűnjenek és ha csak lehet az adófizető polgárnak ne kelljen halálos küzdelemmel leadni azt, amit véres verejtékekkel megkeres.

Drágább lesz a cukor.

Budapest, febr. 12. A pénzügyminiszter a cukor után a forrasztási adón felül fizetendő kincstári részesedést továbbbi intézkedésig kilogrammonként 5198 koronára emelte fel.

A konyhakerészeti tanfolyam megnyitása.

A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara konyhakerészeti tanfolyama hétfőn délután megkezdődött. E tanfolyam még az ősi gyümölcstermelési tanfolyamnál is nagyobb érdeklődést keltett.

Dr. Rác Lajos kamarai igazgató megnvito beszédében hivatkozott arra, hogy amíg a föld terjedelmét nem gyararíthatjuk és munkabírásunknak is van határa.

A rendkívüli érdeklődés, melyet ébresztett, mutatja, hogy a kamara a tanfolyamával is gyakorlatiasan hasznos feladatot valósít.

Milyen idő várható.

Meteorológiai intézet jelentése. Idő-prognózis: Változékony idő, helyenként esapadékkal és hősüléddel.

2800 924. II.

Hirdetmény.

A városi tanács közhire teszi, hogy az 1920. évi XXXVI. t.-c. 2. § 2. pontjában felsorolt igényigogosultak vagyis mezőgazdasággal foglalkozó földnélküli önállóan kereső, önigogu munkások földhozzjárítás céljából összerásának határidejét 1. év ifebruár hó 16. napjáig meghosszabbította.

A jelentkezéseket az elsőfoku közigazgatási hatóság Kossuth u. 20. sz. földszint 45. számú hivatalban a hivatalos órák alatt tehesi.

Debrecen, 1924 február 11.

BIRÓ Szintartó ruha-, selyem-, szőrme műfestő és vegytisztító. Festés és tisztítás a legújabb eljárás szerint készül, miáltal a ruha rongálástól megóvódik. — Gyászruhák festése a kívánt időre. — Festés és tisztító telep: „Arany Bika” m. épület. FELVÉTELI HELYRK: Piac-utca 77. sz. „Szikra” kézi-munka üzlet. — Széchenyi-u. 1., Szilágyi kézimunka és műhímző üzlet.

Ujdonságok.

A Vörös kereszt bálja.

Szombaton este lesz.
Káprázatosnak ígérkező a Vörös kereszt szombati bálja, amely Debrecen előkelő intelligenciáját mozgósította. Még ilyen nagy érdeklődés nem izgatta a közönséget egy-egy bál iránt. A páholy jegyek számát természetesen emelni nem lehet s nem csuda, ha egy-egy páholyra husz-harminc reflektálnak csak a huszadrésze juthat páholyhoz.
A bál különben méltán támasztja ezt a nagy érdeklődést, mert a kerületi és az udvari etikettel gazdag részletei felszögeknek ígérkező képet foglaltatnak. Ma már a meghívók felmutatása mellett a személyjegyekért folyik a harc.

Az év. bibliaóra ma, szerdán d. u. 6 órakor lesz megtartva. A Luther szövetség elnöksége felhívja az érdeklődők figyelmét.

Képfelállítás. Haranghy, Kézdi Kovács, Geiger, Neógrády, Ács, Heyer újabb festményeiből Antalffy könyvtárában. Megtekinthető egész nap, olcsó árak.

Követendő példa. Az egyetemünk szegény diákjait olcsó ebéd-vacsorával ellátó Mensa Academicának nehéz anyagi helyzetéről szóló hír, melyet nemrégiben a Debreceni közéletünk, vizshangra tanult, ezúlván Szoboszló. Bor János háiduszoboszlói szerkesztő 525.000 koronát és 5 kg. cukrot küldött a Mensa ifjúságnak kószátiára mint dr. P. Pap Ernő szoboszlói úrvéd lakásán összegyűjtött jóbarátok adományát. A nagylelkű adományt a Mensa vezetősége a szegény diákok nevében hálás köszönettel mond a nemesszívű adakozóknak. Reméljük, hogy a szép példa követésre talál Debrecenben is.

Katholikus-bál. A folyó évi március hó 1-én, a Bika-szálló dísztermében tartandó katolikus-bál iránt a társadalom széles rétegében olyan nagy arányú érdeklődés nyilvánul meg, hogy nemcsak Debrecennek, hanem az egész Tiszántúlnak legfényesebb bálja lesz. Az agilis rendezőség társaságot nem kimélve rendezte el a bál bizott feladatát. Sikeresen megnevezték fővezetőnek gróf Zichy János úrt., nemzeti képviselőt, az Orsz. Kath. Szövetség elnökét, Miklósvy István helybendörög gőz. kath. püspököt és Bröm Löwinc nagyvárosi evang. megvezt. püspököt helyettesítő. Kívülök a védnöki karban szerepelnek úgy Debrecen, mint a vidék kath. társadalmának előkelőségei, mintegy nyolcvanna. A rendezőbizottság 250 tagból áll, mellettük működik a helybéli arany ifjúságból alakított 100 tagú táncrendező bizottság. A rendezés nagy körültekintés és fáradságos munkáját Orosz Jenő bírelnök, dr. Tóth Emil és ifj. Rickl Antal támogatásával végzi, akiknek neve a legjobb biztosíték a bál jórendezőségére. A bálról természetesen számúzre lesznek az utramodern táncok, helyette pedig a régi jó idők talán már feledésbe ment táncot unittak fel, amint hogy a rendezőség általában a régi bálók kedves emlékeit akarja a bálra visszavarázsolni. A meghívók a napokban bocsátatnak ki, a bálroda is ugyanakkor kezdi meg működését.

Gyakorlott invaszáló heti 40-50 ezer korona keresetre felvétetik. Wacha, Szociális-u. 55. 2018

Baleset a pályaudvaron. Majdnem végzetes szerencsétlenség történt tegnap délután a debreceni pályaudvaron Nagy Sándor 19 éves géplakatos, aki egy 20 tonnás teher kocsi akart egy hevív segítségével felemelni. Munkájában a felszárt hevív visszament és olyan szerencsétlenül esett a kocsi-ra, hogy a dolgozó lakatos segéd eszméletlenül került. Mentők szállították be a klinikára. A rendőrség vizsgálatot indított. Nagy Sándor kihallgatása alkalmával kiderült, hogy a baleset miatt senkit sem terhel felelősség.

FEJFÁJÁS,
nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb az
Antidol
Fél perc alatt hat!! 1 üveg: 35 adag.
Ára 120 K. Jelenlegi szorzószám 3700.
Főlerakatok: Mihályovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosoknál.

Az 1924. februári negyede fizetendő kincstári házaszónrészesedéséről.

Az érvényben levő lakásrendelet 18. §-a szerint a bérnek az a része, amely az 1923. novemberi jegyvedben mentes volt a kincstári házaszónrészesedés alól, a következő évnegyedekben változatlan marad, amíg az külön rendelettel nem lesz megváltoztatva. Ehhez képest az 1924. évi februári évnegyedre felemelt bérből ugyanakkora összeg mentes a kincstári házaszónrészesedés alól, mint amekkora összeg az 1923. novemberi negyedre fizetett bérből mentes volt.
Például: egy lakás bérlője az 1923. novemberi bérnegyedre 120.000 K-t fizetett lakásért, Ennek a bérnek fele, 60 ezer K mentes volt a kincstári házaszónrészesedés alól, a másik 60.000 K koronáért kellett megfizetni. A lakás bére a 120.000 K egyhatod részével 140.000 K koronára emelkedett. Ebből 60.000 K mentes a házaszónrészesedés alól, el-

lenben 80.000 K után fizetendő a kincstári házaszónrészesedés.
Egy kereskedő a bérelt üzletért az elmúlt novemberi negyedre pl. 800.000 K bért fizetett, ennek egytizenhatod része, 50.000 K volt mentes a kincstári házaszónrészesedés alól. Az üzlethelyiség bére az 1924. februári negyedre a 800 ezer K egyötöd részével 960.000 K-ra emelkedett fel. Ebből ugyancsak 50 ezer korona mentes a kincstári házaszónrészesedés alól, de a 910.000 K után kell fizetni.
Ily értelemben szól a m. kir. pénzügy-miniszternek 14.994-924. sz. rendelete, amelynek alapján külön-külön fel fogják hívni a házbérfizetési jegyzékek benyújtására azokat a háztulajdonosokat (bérbeadókat), akik azokat 1924. február 15-ig be nem nyújtották.

Megalakult a debreceni madárvédő egyesület.

Szomjas Gusztáv lett az elnök.
A debreceni természetbarátok, madár és állatvédők nagy jelentőségű gyűlést tartottak tegnap délután a református főgimnázium természetrajzi előadó-termében.
A hasznos madarak védelméről — mely a gazdának gyümölcs és konyhakertésnek a legjobb ingyenes segítő társa — karolták fel a lelkes természetbarátok s a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara kezdeményezésére felújították a régi Debreceni Madárvédő elnökségét.

Az alakuló közgyűlés egyhangú lelkesedéssel Szomjas Gusztáv nemzetgyűlési képviselőt választotta meg elnöknek. Szomjas Gusztáv szépen kidolgozott beszédében több érdekes gyakorlati gondolatot pendített meg. Mindenek előtt hangsúlyozta a madárvédelem fontosságát. A gazdának, kertésznek fontos segítő társa a madár. Ingvon óriási hasznót tesz neki és még arra sem érdemesíti, hogy hideg télen ennyivalót dobjanak neki. Oktalan emberek és gyermekek lerombolják a madarak fészkeit. Pusztítják a fiákat és a tudatlan vadászok néha káros madár helyett, hasznosakat lövöldöznek le.

A madár védelem célja, hogy ezeket a hibákat megszüntesse. Fel kell hívni a társadalom figyelmét. Kérni kell a kultuszminisztert, hogy az iskolákat kapcsolják be a madárvédelem nagy munkájába. Az iskola nevelés-nemesítő feladatát az ifjúságba, melyből a madár védelemnek munkája fakad. Sőt a földmivelésügyi minisztert is fel kell kérni, hogy az összes vadászársulatok lépienek be a madárvédők közé. Meg kell kérni, hogy az erdőszékek. Csak így együtt erővel védhetjük meg a madarak ellenségeitől és az éhségtől. Itt hezen megv. de kitarás kell hozzá. Itt vannak a cserkészek, akik minden képre-óra kaphatók. Itt megragadja az alkalmat, hogy Krámer Gyula cserkész főparancsnokot melegen üdvözölje. Bejelenti, hogy Szesztina Jenő kormánytáncos egy perselyt adott az Egyesületnek, amelyet a régi madárvédők gyűjtöttek tele. Hátalatt szívet mond

köszönetet Szesztina Jenőnek és a tettet igyzőkönyvből iktatja.
Beszédét azzal végzi, hogy a madárvédelem kulturális haladás és ezzel összefügg a területi integritás. Melegen üdvözölte a megjelenteket.
Szomjas Gusztáv nagyhatású beszéde után dr. Rác Lajos kamarai igazgató bterioszi a Mezőgazdasági Kamara által készített alapszabályt. Az alapszabály kimondja, hogy alapító tag lehet, aki egyszersmondenkorra 100.000 koronát fizet be. Rendes tag, aki évi 5000 korona tagsági díjat fizet. Itt Krámer Gyula indítványára a közgyűlés kimondta, hogy a diákok, cserkészek évi tagdíja 1000 korona.
Az aapszabály elfogadásán után elnök Szomjas Gusztáv képviselőt, társelnököt dr. Magoss György polgármestert, alelnököt Szesztina Jenő kormánytáncosot, ügyvezető alelnököt dr. Nagy Jenő tanárt, titkárrá dr. Bartha Károly tanárt, pénztárossá dr. Tamássy Géza orvost választották.
Ezenkívül 8 választmányi és két póttagot választottak. A Mezőgazdasági Kamarát dr. Rác Lajos és Westpremy Zoltán képviselik. Választmányi tagok lettek Kanabé Dezső, Krámer Gyula, Orosz Sándor, Jóna István, Szűcs Kálmán, Kertész Imre, Póttagok ifj. Szomjas Gusztáv és ifj. Ríckl Antal.
Szomjas Gusztáv elnök kijelentette, hogy a madárvédelemmel az erdővédelem és az állatvédelem is össze kell kapcsolni. Kéri a sajtót, hogy támogassa a nagy és nehéz munkában ne vonja meg a mozgalomtól. Ó megvan győződve a sajtó készségese támogatásáról ezért melegen üdvözli a helyi sajtó jelenlévő képviselőit.

A gyűlést azzal zárta be, hogy a neves mozgalom az egész Tiszántúlról átterjed és vezetni fog Magyarországon. Meleghangú köszönettel a közgyűlést bezárta.
A gyűlés után egy bizottság Szesztina Jenő által adott perselyt felbontotta és abból 9 darab 20 filléres, 36 darab 10 filléres és 277 darab 2 filléres került ki.

Halálozás. Sulyos csapás érte Király Ferenc városi tisztviselőt, hogy édes anyja, id. Király Ferencné szül. T. Kács Julianna f. hó 12-én csandesen elhunyt. Temetése a ref. egyház szertartása szerint f. hó 14-én d. u. 2 órakor lesz a Patay-telep, Székely-utca 14. sz. gyászháztól.

Banktisztviselő bálja. A farsangi mulatságok száma még megszorodik eggyel, a debreceni banktisztviselők báljával, akik ma fogják elhatározni, hogy farsangi mulatságukat melyik napon tartsák meg. Ma este értekezletet hívták össze a banktisztviselőket s miután ezeknek száma ma már Debrecenben igen nagy, semmi kétség benne, hogy a báluk is sikerüljön. A bál napját és helyét a ma esti értekezletükön fogják meg.

Elfogott veszedelmes padlásbetörő. Egy veszedelmes padlás betörő került a rendőrség kezére Kovács János 49 éves férfi személyében, akire eddig 19 betöréses lopás bizonyult. Sorozatos padlás betörés által 30-40 millió korona fehéreműt lopott össze. Ő követte el Schwarcz Rezső kárára is a betörést, amikor is 6 millió korona értékű holmit lopott el. A rendőrség tovább folytatja a nyomozást.

Lopásért kétvi feygház. Több rendbeli lopásért, sikkasztásért vádolvaült a vádlottak padján a törvényszék előtt Rezes Gyula fodrászsegéd. Beismerte a terhére rótt cselekményt, ezért a bíróság két évi fegyházra ítélte. Az ítélet ellen a vádlott fellebbezett.

Elcsuszott a járdán, eltört a lába. A sikos járda áldozata lett Rónai József aki a sikos járdán a Csokonai színház előtt elcsuszott és lábát eltörte. A sebészeti klinikára szállították. A rendőrség megindította vizsgálatot.

39-esek naptára még kapható lapunk kiadóhivatalában.

Felkértem mindazokat, akik a premontrai rend főgimnáziumának tanítványai voltak, hogy címüket velem közöljék szíveskedjenek. dr. K. Nagy Zoltán úrvéd. Telefon 290. sz.

Felrugta a ló. Ember József az Kovács műhelyben a lovát vasaltatta. A ló kiugrott és felrugta Embert. A ló eltört. Beszállították a sebészeti klinikára. A rendőrség megindította a nyomozást.

Házasságok. A debreceni állami anyakönyvi hivatalban az elmúlt héten a következő párok kötötték házasságot: Buglyó János ref. Rait Máriaival ref., V. Kiss Gábor ref. Both Juliánával ref., Pásztor Gyula ref. Ekl. Rózával ref., Ujház Gyula kth. Sallay Zsuzsánnával ref., Domokos György kth. Timári Zsuzsánnával ref., Turóci Lajos ref. Ivaniga Annával kth., Kozma János ref. Piko Máriaival ref., Szöllösi József ref. Tóth Máriaival ref., Tóth Gyula kth. Csuka Erzsébet Emmával kth., Nagy László István ref. Sörös Irma Rózával ref., Békési Lajos ref. Janoviczky Juliánával kth., Mészáros Gyula ref. Török Rozáliával ref., Piko József ref. Pozsonyi Máriaival ref., Mester Sándor ref. Garany Juliánával kth., Barta János ref. Gajdos Juliánával ref., Balint Sándor kth. F. Ragó Eszter ref. Keresztess Mihály ref. Szabó Piroksa Máriaival kth., H. Nagy József ref. Strébeli Eszterrel kth., Fischer Sándor izr. Schwartz Gabriellával izr., Fésüs István ref. Léva Juliánával ref., Orobecz József kth. Kátnoa Eszterrel ref., Balogh Ferenc ref. Kunli Katalinnal ref., Garay József ref. Lente Eszterrel kth.

Kalapüzem legszebb tavaszi modell-nidonszági megérkeztek. Piac u. 9.
Magasárban veszek vasatg tükröket, Sipkovits tükörgyártás. üvegcsiszolás, Sziv 14-15. Telefon 356.
Ügyvédi irodám átadánám elsőrendű meneteli, helyiségekkel. Cím a kiadóhivatalban.

Színház.

Apollo. Elátkozott kincs, misztikus dráma. Kísérő: Kint vagyunk a vízben, amerikai burleszk.
Vigszínház. Paramouni film. „Szombat éjéi!”, modern történet. „Amerika farsangi északából”, megzavargodot. — navenütközés.
Jönnek. Egy Dollár. — Jókai film: Ifjú Medárdus. Várkonnyal. Hindu sirmelék.
Meteorban szerdán közkívánatra — „Léző” világláger. Csak felnőtteknek. Előadások 6 és 8 órakor. Jegyvelvétel.

Sport.

DKASE ma este 7 órakor a Royal kávéházban játékos értekezletet tart, utána 8 órakor. választmányi ülést. Tárty a tisztújító közgyűlés előkészítése, melyre a tagok megjelenését kéri az Elnökség.

Birkózás. Felhívom az összes egyesületet birkózó szakoszt. elnök és előadóit, hogy ma este 8 órakor az Arany-Bikában tartandó értekezleten (kerületi közgyűlés előkészítése), okvetlen megjelenjen szíveskedjenek. Bacso Pál kerületi elnök.

Az Alsószabolcsi Tiszaármentésítő társulatnál jól számolni tudó egyének nandifiosokul felvétetnek.

A sajátkezeleg írt — iskolai végzettségű és eddigi alkalmaztatásait feltüntető — kérvény a Társulat igazgatóságához adandó be. Széchényi-utca 46. szám alatt, a délelőtti órákban.

Vas és rézbutor

ugyszintén sodronyágybetét gyártmányát dacára annak, hogy közben az árak tetemesen emelkedtek e hó folyamán még volt nagybani árért a t. közönség rendelkezésére bocsátja a

a Debreceni Vas és Rézbutorgyár R-T. Telefon 6-46. Ispotály-u 5-7. Beszerazhetők még Szesztina Lajos és Tóth Gyula vasnagykereskedő cégeknél.

rgalmi adó a vásárban.
ukinek blokkot kell adni.
tnak a közlebbi kirakol
vásáron árusítani szárd
helybeli iparosok és keresk
y árusító helyre vigyek ma
ltalanos forgalmi adó könt
et s blokkjaikat s **Appe**
janak a vevőknek blokk
rendes üzlethelyükön áru
s. Az ez ellen vétők **Appe**
nak a helyszínen megadó
nt az idegen árusítók.
nos forgalmi adót kezelő
hivatal.

donságok.

Di istentiszteletek sorrendje
templomokban: Nagyvár
delelőtt 10 órakor dr. Réve
tán Urv Ferenc, Kistemplon
tt 9 órakor Szele György, de
akor Zambory Sándor, deluta
Marton Sándor, Kossuth-utca
n delelőtt 10 órakor Pap
tán 5 órakor Urav Sándor
templomban delelőtt 10 óra
s János, karéneket énekel
kor, delelőtt 3 órakor Peles
or. Ispotályi templomban de
rakor Baja Mihály, delelőtt
pp Imre, Nriastelepen de
kor Keresztury József, Homo
házban delelőtt 10 órakor d
poly, Kórházban delelőtt 1
Fereny Gyula. — Nagyh
etek sorrendje a Kossuth
plomban: Hétfőn delelőtt
blmar Ferenc, kedden delelőtt
Nagy István, szerdán delelőtt
tr. Révész Imre, csütörtök
órákor urvacsoara osztás
Uray Sándor, pérdikál Bai
gyntekén delelőtt 5 órakor
Károly, karéneket énekel
vegyeskar, szombaton dél
kor Farkas Grósz.
ev. templomban (Működ
ntiszlet f. hó 13-án, virágva
l. e. 10 órakor Farkas Gyöz
des közgyűlést tart a Csok
f. asos estély. Szerdán d. u.
vacsoara előkészítés. Nagy
d. u. 5 órakor német isten
urvacsoarasztás.

Szövetség vallásos estély
nap delelőtt 5 órakor le
amelyen György Lorán
felkészítő miniszter lesz
elkerjűk ezen estélyre
figyelmét.

mai-kör hétfőn delelőtt
des közgyűlést tart a Csok
(Hatvan-u. 23.) Tárty
itkari jelentés az 1922. é
2. Pénztárosi jelentés.
likar és számvizsgálók va
A választmányban meg
s estély megüresedő tag
betöltése. 5. Indítványok
létre minden alapító
ot tisztelettel meghív

k, kerítésfonatok, asók, ka
t; bográcsok, zománcos edé
gek, sulyok legolcsóbban
letében Csapó u. 68.

Ede fogorvos rendelése
eztde, Szent-Anna-utca

sárhelyen átvágták a gá
tezővásárhely környékén a
és következtében nagyobb
alá kerültek. Ehhez a kel
káros körülményhez még
járult, tudniillik az, hogy
smeretlen tettesek átvág
ensiki fátat és így még na
került viz alá. A csendőr
megindította a vizsgálatot

IESZEI

IOS-UTCA 9. S

modern szobafestő, má
ttázó és butorfényező
át jutányos áron. 020

emképes állapotban lévő
condensációs compound
zgép
oreléssel és egy gyártás
tt 40 lóerős fekvő nyer
on **eladó**
Piac-utca 68. szám
let 4. szám alatt.

Versenyárgyalási hirdetés.

Haiduhadházi református egyház a lelkész lakás toldalék és átalakítási munkáira versenytárgyalást tart. A pályákat f. hó 20-ig adandók be. Tervezés, költségvetés, egyházi gondok hivatalban megtekinthet. Költségvetés munka némenként 2000 korona bérlet ellenében megküldetik.

Molnár Zoltán, ref. lelkész.

Mit hirdet ma az ingóságkövető?

Hatvan-utca 1., ref. püspöki bérpalota, az udvarban.

A mai óriási drágaságban mindenki azt sejt magán, hogy felesleges tárgyait behozza, vagy bejelentéssel eladásra adja az ingóságkövetőnél. Az ingóságkövető minden néven nevezendő ingóságok eladásával foglalkozik, beleértve a mezőgazdasági eszközöket is. Elfogad megbízást egész lakás, iroda, üzleti berendezések, hagyatékok kiürítésére. Állandó árufelvétel és állandó eladás d. e. 9-1-ig, d. u. 3-6-ig. Felelőn vásárolhat itt mindent!

Mit ad el? Megvételre ajánlunk: ebéd- és perzsaszőnyegeket, nyónvörű női estélyi ruhákat, férfi ruhákat, kabátokat, felöltőket, prémeket, villany-lüstereket, cséplő, szántó, aratógépeket, tejes kannákat, női aranyórákat, hegedűket, cimbalmodokat és mindenféle ingóságokat.

Mit keres? Keresünk eladásra 12 és 6 személyes asztalvezetőket, kávé, teás, étel-szervizeket, perzsa, futó, ebéd-lüstereket, díszfárgyakat, régiségeket, fémreményeket, arany és ezüst-reményeket, gyermekkoscsikat, gyermek-kelempéket, függönyöket, hentesraktárokat, mindenféle ingóságokat.

Butorostályunk megvételre ajánl: gyönyörű szalagornitúrákat, ebédöket, könyvszekrényeket, íróasztalokat, iroda berendezési tárgyakat, keres eladásra: hálókat, úri szobákat, búrarnitúrákat, hereszeket, szekrényeket, asztalokat, irodai berendezési tárgyakat, irodai kápeket és mindenféle butorokat.

Jól jegyezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindenekelőtt jöjjen el az Ingóságkövetőbe.



Hentesek! Mészárosok! Kereskedők! Házvezetők!

Eladó a város egyik legforgalmasabb helyén levő

Maróthy György-utca 40. — Bövös-utca 47. sz. sarokház!
Van rajta egy kitűnő forgalom hentes-mészáros csemegőzet.

Hat ablaka van a háznak az utcai fronton, egy vasrollós üzletajtó és egy kikapu.

At lesz adva a vevő részére beköltöztetésre a tulajdonos által lakott egy rendbeli 2. szobás lakás, előszobával, konyha, speiz, nyitott szin és sertésállal.

At lesz adva továbbá a vevő részére azonnal az üzlet is, összesen, oszadasszép berendezésével együtt.

Egyetleneg lakó van az udvarban, egy kétszobás lakásban. — Cserepes épület, stúkaturos, padlós szobák, betonos konyhák. Villany, víz, csatorna bevezetve. Angoi klozett.

Ára az üzlettel annak csodaszép, összes berendezésével együtt

ma: 125 millió korona!

Ilyen csoda szépen berendezett, hentes-mészáros és csemegé üzlet nincs több a városban. Ez a hely bármilyen üzlet céljára alkalmas, mert igen forgalmas helyen és munkásnegyedben van. Ötven évig volt e helyen fűszer és vegyeskereskedés! Egy igazi aranybánya!

Nagyon termézetes, hogy ezen ház eladása felett is a NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik. Egyedül csak ott köthető meg a vevői ügylet. Ott teendő le a foglaló is!

Iroda Veres-utca 9,

Nyiltér.

Megérkeztek a tavaszi újdonságok, melyből 400.000 kor. és feljebb készítek férfi öltönyöket. A munkadíj benne van. Precíz nagy munkásokat keresek. b. pesti I-ső osztályú órabért fizetek.

Tegdes János, Péterfia-u. 42.

Savanyított káposzta
1 kiló 700 és 800 K.
Glück, Péterfia-u. 76

Ügyvédi irodám átadom
elsőrendű menetű, helyiségekkel,
Cím: a kiadóhivatalban

Beszélő szemek. Szeretem örök szerelemmel. Boldog vagyok, hogy most láthattam. Millió forró kezesök. Tiedtől. 1986

Ajánlat.

Elsőrangú kárpitos munkát készít Szabó József Varga utca 1. Szent Anna sarok. Hentesek raktáron, javításokat elvállalok. 83

Villamos gépeket, műszereket gyárt, javít és berendez, legkomplikáltabb kivitelben is Földvári Debreczeni Első Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon 168. Összes elektrotechnikai cikkek nagy raktára. 29

Jó házi koszt kihirdetésre kapható. Péterfia 26. 1586

Kisebbségi kölcsönt adók biztosíték elegendő. Buzát, buzakamat felében adhatok. Cím a kiadóban. 1963

Jó gyorsító levelező és vita gyorsítási órákat ad. Cím a kiadóban. 1935

Fehérnemű javításra házhoz ajánlom. — Pető Ilonka, Miklós-u. 44. 1940

Felső osztályos leány, I-IV. középiskolás kis leány tanítását elvállalja. Cím a kiadóban. 1935

Egy kis szoba, konyha, használatra, butorral — vagy a nélkül kiadó. Csillag u. 70. 2006

Elcserepelt villanyvilágításos 1 szobás, előszobás, mellékhelyiséggel ellátott modern lakásom, Mester utca környékén, ahol dísznótartás engedve van, lehet kert is, itt más lakó nincs. Mester utca 27. sz. III. ajtó. 2007

Üzlethelyiség azonnal kiadó Beresényi utca 3. szám. 1999

Sugár termető, csinos szobakiosasszony, ki eladásban jártas, ajánlkozom Rózsa Áruházban. 1990

Különbejárati jól butorozott nagy szoba, központi kiadó, esetleg ellátással is. Cím a kiadóhivatalban. 1985

Lakásoszer, Pécsi négy szobás lakásomat elcserepelt debreceni hasonló lakással. Ajánlatokat nécsi jellegre a kiadóhivatalba kérek. 81

Házvezetőnek megvételre 30 éves ötéves, magános urhoz. — csak aradalomba, vidéken vagy pusztán. Vigkedvű Mihály-utca 24. sz. Tóthné. 2016

Szoba, konyha, speiz és fűszerműhely álló lakás butorral együtt utánvonas, azonnal átadó. Cím a kiadóban. 2010

Házvezetőnek menne központi, teljesen független intelligens árvalány, lehetőleg uradalmába, vagy magános urhoz. Cím a kiadóban. 2015

Ingyen fényképnagyítást kap, ki palam 6 drb. levelező lapot rendel. Igazolmányba visitt köpek a legolcsóbban

Takács Vince és Társai
Csapó-utca 16 sz.

Butorozott különbejárati szoba két ur részére kiadó. Péterfia 14. sz. 1992

Kereslet.

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, — zálogcédulát vesz, meghívásra házhoz is elmegy. Steiner Mihály Hatvan u. 2. sz. 1. emelet.

Mindenféle asztalos munkákat felelősség mellett vállal Schwarz műasztalos Hatvan u. 34. szám. 892

Festő tanulókat kóstaltat vagy fejtéssel felveszek Debrecen. Szapannos u. 25. 1812

Asztalos tanoncok magas fizetéssel, esetleg ellátással felvételnek. — Pacsirta u. 27. sz. 1851

Keresek egy vagy két millió kölcsönt magas kamatra, sorsért, elfogadok felelősségre. Cím a kiadóban. 1981

Munkásleányok magas fizetéssel azonnal felvételnek. Honvéd utca 16. 2004

Negyvenmillió kölcsönt keresek nagyvételű, tehermentes ingatlanokra hat hónapra. Buresz József Fuzesgyarmat. 2002

Gyermektelen nyugdíjas házaspár keres marcius 1-re magános öregszenyinnel kvártélyt, így valamint ágytűt van. Ajánlatot kérek Csapó-utca 35. Gergely. 2008

Elveszett hetfőn este a színházban egy barna szőrmezsallér. Megtaláló jutalomban részesül. — Hatvan utca 69. 2005

Gyakorlattal bíró — ügyes pudlista segéd felvételük Deutsch Lajos Piac u. 38. 2002

Magánvizsgálatra való előkészítéshez oktató tanárt, vagy tanítót keres több felnőtt magántanuló polgárista. Cím a kiadóban. 2000

Kereskedelmi végzettségű könyvelőkiosasszony felvételük Deutsch Lajos Piac utca 38. 2001

A kir. törvényszéken egy fekete pénztárca f. hó 12-én pénzzel és okmányokkal elveszett. — Felkértek a megtalálást, hogy a pénz megtartás mellett a tárcát és okmányokat a törvényszék portásának zárt borítékban postá nélkül be. 1989

Terményáru üzlethez elárulító és egy pénztáros, nő is lehet, óvadékkal felvételük. Ajánlatok Somogyi igazgató címére Görbe u. 11. küldendők. 1987

Bejáró takarítónőt keresek, jelentkezzék az illető könyvvélgéppel együtt Hunyadi utca 24. I. emelet. 1979

Napraforgó olajait — legmagasabb árban veszek. Klein Vilmos. — Arany János-u. 10. 2012

Házikiosasszony felvételük kéttagú családdal, kényelmes állásra. Jelenkezni Hunyadi u. 6. 1991

OCSEKA
Keresek nagyobb ételt készítőket.
Tegdes János, Péterfia-u. 42. TELEFON 1-86

Eladó

2840 nógyszögöl fűres telek Széchenyi-utca n. 1100 nógyszögöl üres telek a Méntelepénél.
Bis örmenyi ingatlan forg. iroda, Mikló-u. 7.

Veszek használt butorokat, divánvokat, — mandricákat, szőrt, afrikot. Széchenyi-utca 8.

Asztalos tanulók fizetéssel felvételnek. Bálint Sándornál, műbutor asztalosnál. Kossuth-u. 5. 2009

Vargakerti, vagy közelebb lakó, jól számoló leány irodába felvételük. Jelenkezni Bethlen-utca 23. 82

Látható irású irógépet keresek, dr. Horváth Jenő, Bika-épület, Hitelbank, volt terményosztály. 2017

Szűzvártó műhelynek keresek udvari szobát vagy nyit üzlethelyiséget Kigvó vagy Nap utcán vagy környékén. — Ajánlatot a kiadóba „Szűzvártó” jellegre kérek. 1976

Használt cserékkályhát megvételre keresek. Honvéd utca 16. 2003

Géplakatos tanuló felvételük Teleki utca 63. 1977

Eladás.

Eladók, világs hírlök ebéd- és konyhabutor, tükör, Schöberagy háromajtós tükörszekrény. Thonetgarmitur, több butorok. Széchenyi utca 8. 93

20 drb. melegágyi ablak eladó. Libakert — Székfü 23. 1951

Eladó sárgarépa hálószoba butor, vörösselvett függönyök, eredeti olajfestmények. Péterfia-u. 20. Megtekinthető 9-12 óráig. 3-5-ig. 1962

Nád eladó, haterkezve építéshez való nád eladó. Ertekezni lehet — Hagymási Jenőnél. 1941

Eladó a Domahodv-u. 6. számú ház. Ertekezni lehet Barna Péter háztuladónosnál. Nagylétán 727. h. sz. alatt. 1356

Jókarban levő fűvezetett díó furnéros hálószoba butor eladó. Vigkedvű Mihály-u. 9. 1998

Tengeri daráló, mangurló gép. Vilson-féle varrógép eladó. Görbe-utca 11. 1988

Eladó Wolaika-telep, Monostorpályi-ut 72. sz. ház azonnal beköltöztethető lakással. 2 szoba, két konyha, nagy istálló és külön házhellyel. Ertekezhetni ugyanott. 1993

Eladó az Olajútó 57. szám alatt két szoba, konyha lakás kamarával. 1978

Eladók fehér új férfi mellények. Jókai-u. 1 sz. 1994

Jó karban levő három ajtó, 3 dupla ablak. Ertekezni Pécseli 8. 1982

Eladó egy nőstény fekete és fehér tarka agár. Pacz-erdő 14. sz. alatt. 1983

Női szabó mester, — női társat keres jó üzlet jellegre a kiadóba. 2014

Vendég-utca 44. számú ház, legolcsóbb árban eladó. 2013

Eladó egy fiatal aszirtés. Sziv-u. 19. 2011

GARAI ÉS TESTVÉRE
férfi, fiu, ruha nagyáruháza.
Bika-szálló épület.

Egész február hónapban nagyon olcsón árul.

És pedig férfi téli hosszú felöltő 220.000 K-tól
Férfi rövid télikabát melegen bélelve 170.000 K-tól
Fiu hosszú télikabát 120.000 K-tól
Divatos oszkos nadrág 70.000 K-tól.